

岁月安宁英雄筑 吾辈勿忘幸福源

获嘉县照镜镇致敬英雄打扫维护烈士纪念碑

本报讯(记者 张世彬)11月11日清晨,获嘉县照镜镇三位村的村民沉浸在一片庄严肃穆的氛围中。在吴国良烈士纪念碑前,村干部和公益岗位人员正忙碌着,他们手持清扫工具,对纪念碑及周边环境进行了一次彻底的清扫。经过大家的共同努力,烈士纪念碑整体变得更加庄严和肃穆,仿佛在向世人诉说着那段不朽的英雄传奇。

吴国良,山东沾化人,1994年光荣入伍,成为原济南军区某部的一员。1996年8月5日,一场突如其来的洪水席卷了获嘉县照镜镇,吴国良所在部队

的官兵奉命奔赴现场抢险营救。

在冯村砖瓦厂,76名农民工被困在汪洋之中,呼救声此起彼伏。面对险情,吴国良毫不犹豫地抓起一根绳子,纵身跳进激流,向遇险的农民工游去。然而,由于水深流急,加上水中庄稼枝叶的缠绕,吴国良最终被无情的洪水卷走,年仅22岁的生命永远定格在了那一刻。

吴国良的英勇事迹感动了无数人。原济南军区授予他“追求高尚人生的好战士”荣誉称号,河南省委、省政府也授予他“舍己为人的英雄战士”荣誉

称号。他的精神如同一座丰碑,永远矗立在人们的心中。

“岁月安宁英雄筑,吾辈勿忘幸福源”。照镜镇始终把做好新时代烈士褒扬工作放在重要位置,大力推进烈士纪念设施的保护和管理。此次清扫活动,不仅让烈士纪念碑焕然一新,更让英烈的事迹得以铭记和传承。

下一步,照镜镇将持续做好烈士纪念设施的修缮维护工作,并组织开展公祭仪式、缅怀先烈等活动,充分发挥红色教育主阵地的作用,让英雄的精神在新时代继续发扬光大。

复兴社区: 巧用“六尺巷”典故 解基层治理工作难题

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 介明艳)“这下后院敞亮了,问题解决了,我们打心眼儿里高兴。”11月12日,高新区振中街道复兴社区绿荫别墅小区的居民王女士开心地向社区工作人员表示感谢。

长期以来,该小区的王女士和邻居家的窗户一直被隔壁幼儿园的竹林遮挡,严重影响采光,尤其刮风下雨天气,竹竿倾斜到院墙上或压到电线,存在一定的安全隐患,居民生活受到困扰。在了解到这一情况后,复兴社区第一时间约见了幼儿园负责人,并与居民面对面进行协调沟通。随后,幼儿园将影响居民的竹林进行了砍伐清理。

“群众的纠纷,大多源于沟通。只要找到关键点,为大家搭好沟通平台,矛盾就很容易化解。”复兴社区党委书记杨祥宝说,多年来,复兴社区积极探索矛盾纠纷多元化解路径,并与传统优秀文化相结合,巧用“六尺巷”和“文化”工作思路,引导辖区居民树立“以和为贵”的处世理念和“谦和礼让”的做人美德,进一步形成邻里和睦、谦让有序的社会风气。

前段时间,该社区网格员在入户走访时了解到,泰和新电小区居民李某和王某是楼上楼下邻居,因李某家装修导致楼下邻居王某家墙皮裂缝,引发了邻里矛盾纠纷,双方多次协商未果。社区出面为其搭建议事平台,将两家人约到一起进行现场沟通调解,最终问题得到妥善解决。

千里家书只为墙,让他三尺又何妨?读“六尺巷”典故,解基层治理工作难题。下一步,复兴社区将继续把调解贯穿纠纷化解工作的始终,让“六尺巷”工作法成为社区弘扬新时代“枫桥经验”的有效方式,充分发挥好中华民族讲求礼让、以和为贵的传统美德,营造安居乐业的和谐社会环境,打牢社会治理的文化根基。

社区矫正工作者张振: 平凡岗位上的不凡坚守

□记者 张世彬

作为一名社区矫正专职工作者,他敬业爱岗,每一项任务都力求尽善尽美;作为家中的孝子,他近二十年如一日地悉心照料瘫痪父亲,传承着中华民族的孝道美德;作为公益献血者,他十年坚持无偿献血,用热血为社会贡献自己的力量。

11月11日,记者走近牧野区司法局荣校路街道司法所社区矫正工作者张振,感受他平凡岗位上的不凡坚守。

当日上午,记者跟随张振来到社区矫正对象浦某的家。这是张振第三次上门走访,浦某的父亲告诉记者,通过张振的耐心交流和引导,浦某已经从最初的抵触和忧虑中走了出来,现在能够积极乐观地面对治疗、学习和生活。

11时30分,从浦某家出来,在回单位的路上,张振说:“每个人背后都有一个家庭。无论他们是误入歧途、遭遇意外事故还是惯犯,我们都应该积极引导他们,用平等和尊重为他们注入健康的养分,用真情帮助他们重拾自信,积极阳光地面对生活。”

在张振看来,只有对工作有高度的认同感,才能做好每一件事。他始终保持着高度的责任心和敬业精神,从不敷衍塞责,总是尽心尽责地完成每一项任务,用实际行动践行“为人民



社区人物

张振(左)到矫正人员家中走访

服务”的宗旨。

除了工作,张振在公益路上也留下了坚实的足迹。2014年,当他第一次在大街上看到公益献血车辆时,便毫不犹豫地献出了自己的爱心。从此,他踏上了无偿献血之路,并一直坚持至今。截至目前,他已经累计献血4000毫升,每一次献血都是他对社会的贡献,对生命的尊重。

“自己的血液可能会挽救一个垂危的生命,给一个家庭带来希望。这种对生命的敬畏和对社会的深情,让我坚定了继续献血的决心。”张振说。

在家庭中,张振同样是一个值得尊

敬的人。面对因脑梗导致偏瘫的父亲,他没有退缩,而是义无反顾地承担起了照顾父亲的责任。每天上班前和下班后,他都要为父亲洗漱、更衣、喂饭、喂药、做康复理疗,还要处理各种生活琐事。这样的生活,他已经坚持了将近二十年。

“他的孝顺与担当,不仅让家人感受到了温暖,也让我们看到了中华民族孝道传统美德的力量。”张振的母亲说。

张振的事迹虽平凡,却闪耀着不凡光芒。他的坚守与奉献,展现了人性光辉,让我们相信总有人在默默付出,让世界更美好。

职工思想工作对提高新质生产力的作用及策略

新质生产力在创新中起主导作用,推动新质生产力发展的进程中,职工思想工作至关重要,它能够激发职工的创新活力、增强其适应能力和提升工作积极性,从而为新质生产力的提高奠定坚实的人力基础。

一、职工思想工作对提高新质生产力的重要意义

新质生产力的核心是创新。通过思想工作,可以向职工传达创新的重要性,鼓励他们突破传统思维的束缚,分享行业内的创新案例,让职工了解到创新并非遥不可及。当职工内心树立起创新意识,他们在工作就会更

积极地探索新技术、新方法,从而为企业发展新质生产力提供源源不断的创意。

新质生产力的发展往往伴随着新技术、新生产模式的引入。职工需要适应这些变化,而思想工作能够帮助职工克服对变革的恐惧,向职工解释变革的必要性和好处,引导他们以积极的心态面对新的工作环境和要求。

积极向上的思想状态能促使职工全身心投入工作。当职工意识到自己的努力对企业乃至整个产业升级的重要性时,他们会更有动力,更认真地完成工作任务,进而提高工作质量和效

率,为新质生产力发展助力。

二、提高职工思想工作以促进新质生产力发展的策略

部分企业的思想工作内容较为笼统,没有结合新质生产力发展的实际需求和职工的岗位特点。要根据不同部门、岗位的职工,设计与新质生产力相关的具有针对性的思想教育内容。对于技术人员,侧重于创新思维和前沿技术发展趋势的教育;对于生产一线职工,着重讲解新生产模式和质量提升的重要性。

要采用多种形式开展思想工作。可以利用线上平台,如复兴一号APP

等,推送新质生产力相关的文章、视频。让职工参与其中,分享自己对发展新质生产力的见解和实践经验。还可以邀请专家与职工面对面交流,解答他们在新质生产力发展过程中的困惑。

职工思想工作是提高新质生产力的关键环节。企业和相关组织必须重视并改进思想工作,解决现存问题,通过精准的内容和多元的方法,激发职工在创新、适应变革和积极工作等方面的潜力,推动新质生产力不断发展,在日益激烈的市场竞争中占据优势,实现经济的高质量发展。

(新乡白鹭投资集团有限公司 李强)